

bibliografía

yesos y cales

Un nuevo calcinador que moderniza el proceso tradicional de fabricación del yeso. (Tomado del Chemical Engineering, diciembre 1960).

Autor: Anónimo.

Revista: "Ingeniería", números 117-118, septiembre-octubre 1961, págs. 35-36.

El efecto de los aditivos sobre el agua de amasado del yeso.—1. El lignin sulfonato cálcico y otros tres agentes mojantes. (Effect of additives on the "water requirement" of gypsum plaster.—1. Calcium ligno-sulphonate and three types of wetting agents.)

Autores: M. J. RIDGE y G. R. BOELL.

Revista: "Division Building Research" (Australia), Report fig. 6, 1961.

Mecanismo del retardo del fraguado del yeso. (Mechanism of the retardation of the set of gypsum plaster.)

Autores: M. J. RIDGE y H. SURKEVICIUS.

Revista: "Australian Journal Applied Science", 11, número 3, 1960, pág. 385.

La expansión durante el fraguado del yeso. (Setting Expansion of Gypsum.)

Autor: K. D. JORGENSEN.

Revista: "Silicates Industriels", 26, núm. 11, noviembre 1961, págs. 522-25.

La molienda de la cal viva. (Das Mahlen von Branntkalk.)

Autor: H. BÖRNER.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 6, junio 1961, pág. 237.

El horno rotativo de cal de gran rendimiento. (Der Hochleistungskalkdrehofen mit vorgeschalteten Brennschacht.)

Autor: H. EIGEN.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 10, octubre 1961, pág. 470.

Gráficos para la cocción de la cal. (Rechentafeln zum Kalkbrennen.)

Autor: H. BOCK.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 10, octubre 1961, pág. 447.

Un método para la determinación rápida del contenido de CO₂ en la cal. (Eine Methode zur schnellen Bestimmung des Kohlenstoffgehaltes im Kalk.)

Autor: H. MALISSA.

Revista: "Tonindustrie Zeitung und Keramische Rundschau", 85, núm. 22, noviembre 1961, páginas 529-30.

suelo-cemento, cementos

Construcción de suelo-cemento: Manual. (Soil-cement constructions Handbook, Portland Cement Association.)

Revista: "Portland Cement Association", 1956.

Lo principal de suelo-cemento; construcción, inspección y control de campo. (Essentials of soil-cement; construction, inspection, field control.)

Revista: "Portland Cement Association", 1958.

Suelo-cemento; Manual del Laboratorio. (Soil-cement; Laboratory Handbook.)

Revista: "Portland Cement Association", 1959.

"Tierra-cemento" y sus diferentes variedades.

Autor: Carlos CARRIL CARVAJAL.

Revista: "Materiales, Maquinaria y Métodos para la Construcción", núm. 17, primer trimestre, páginas 9-23.

La perforabilidad de las rocas. (Perfurabilidade de rochas.)

Autor: F. MELLO MENDES.

Revista: "Técnica", núm. 316, noviembre 1961, páginas 75-86.

Situación actual de la técnica de carga en las canteras. (Stand der Ladetechnik im Steinbruchbetrieb.)

Autor: G. KÜHN.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 1, enero 1962, páginas 17-27.

El desarrollo de los grandes molinos verticales para las fábricas de cemento. (Die Entwicklung der grossen Federrollenmühlen für Zementwerke.)

Autor: W. A. KAMINSKY.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 11, noviembre 1961, págs. 489-497.

Sobre el comportamiento de los aditivos para facilitar la molienda. (Über das Verhalten von Mahlhilfsmitteln.)

Autor: T. TANAKA.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 1, enero 1962, páginas 28-32.

Investigación para mejorar la eficacia de los molinos. (Grinding mill research improves efficiency.)

Autor: Ch. A. ROWLAND.

Revista: "Rock Products", enero 1962, págs. 112-15 y 18.

Aprovechamiento de los subproductos de las fábricas de papel en la molienda de las pastas crudas de cemento. (Cement mill profits from paper mill waste.)

Autores: Eitaro USHIRO y Tsuyoshi YANO.

Revista: "Rock Products", septiembre 1961, páginas 136-140 y 142.

Los problemas de desgaste en los tubos molidores. (Die Verschleissprobleme der Rohrmühlen.)

Autor: U. DROSHN.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 8, agosto 1961, pág. 325.

Cálculo de silos. Medidas realizadas sobre un silo para cemento en hormigón armado. (Berechnung von Si-

los-Messungen an einem Zementsilo aus Stahlbeton.)

Autores: F. PILNY y E. PÜCHEL.

Revista: "Aufbereitung-Technik", núm. 1, enero 1962, págs. 11-23.

La granulación de los crudos de cemento. (La granulation des matières de cimenterie.)

Autores: M. PAPADAKIS y J. P. BOMBLED.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 549, junio 1961, págs. 289-99.

Cálculo de los coeficientes de pérdida de carga y de filtración de una cortina de cadenas. (Calcul des coefficients de perte de charge et de filtration d'un rideau de chaînes.)

Autor: J. LEGRAND.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 549, junio 1961, págs. 327-32.

La velocidad de combustión del combustible en los granulos de los hornos verticales de cemento. (Verbrennungsgeschwindigkeit des Brennstoffs in den Granalien des Zementschachtofens.)

Autor: H. KONO.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 11, noviembre 1961, págs. 507-514.

Contribución al conocimiento de las reacciones de contacto en el horno rotatorio de cemento entre el clinker y el revestimiento. (Contribution à la connaissance des réactions de contact dans le four rotatif de cimenterie entre le clinker et le revêtement.)

Autor: J. FOREST.

Revista: "Silicates industriels", núm. 12, diciembre 1961, págs. 581-589.

La profundidad de penetración de las variaciones periódicas de la temperatura en el revestimiento de los hornos rotatorios. (Zur Frage der Eindringtiefe von periodischen Temperaturschwankungen in das Futterinnere bei Drehöfen.)

Autor: G. WEISLEHNER.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 7, julio 1961, páginas 293-297.

Contribución a la transmisión de calor en los hornos rotatorios. (Beitrag zur Wärmeübertragung im Drehöfen.)

Autor: G. BORNSCHEIN.

Revista: "Silicatechn", 12, núm. 9, septiembre 1961, páginas 403-405.

El consumo calorífico del horno de cemento. (Über den Wärmeaufwand des Zementofens.)

Autores: A. Plüss y Holderbank SCHWEIZ.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 7, julio 1961, páginas 297-305.

Experimento con un computador analógico en un horno rotatorio de cemento por vía húmeda. (Experimentation with a wet-process rotary cement kiln via the analog computer.)

Autores: J. W. LYONS, H. S. MIN, P. E. PARISOT y J. F. PAUL.

Revista: "Industrial Eng. Chem. Process Desing and Develop.", núm. 1, enero 1962, págs. 29-33.

Consecuencias de las medidas de estabilidad en las carcacas de hornos rotatorios. (Folgerungen aus den Stabilitätsmessungen und Drehofenmänteln.)

Autor: H. HILBER.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 8, agosto 1961, pág. 339.

Situación técnica en relación con los desempolvadores de tejidos en las fábricas de cemento. (Technischer Stand der Gewebeatstauber in Zement-Werken.)

Autor: H. IHLEFELDT.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 9, septiembre 1961, pág. 385.

Interesantes facetas de la captación del polvo de hornos en la industria del cemento.

Autor: R. J. PLASS.

Revista: "Ingeniería", núms. 117-118, septiembre-octubre 1961, págs. 28-35.

Eliminación de focos pulverulentos en el interior de fábricas. (Beseitigung von innerbetrieblichen Staubquellen.)

Autor: G. FUNKE.

Revista: "Aufbereitungs-Technik", núm. 11, noviembre 1961, pág. 470.

La influencia del polvo de las chimeneas de las fábricas de cemento sobre la salud del ganado vacuno. (Zur Frage der Beeinflussung des Gesundheitszustandes von Rindern durch Abgasstaub aus Zementwerken.)

Autor: E. SCHÜRMANN.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 1, enero 1962, páginas 5-9.

El yeso en la fabricación del cemento portland. (Gypsum in the Manufacture of Portland Cement.)

Autor: Anónimo.

Revista: "Cemento and Lime Manuf.", núm. 1, enero 1962, págs. 9-11.

¿Transporte a granel o en saco? (¿Vrac ou sac?)

Autor: R. LAURET.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 554, noviembre 1961, págs. 476-78.

Proceso de molienda, granulometría y comportamiento resistente de distintos cementos. (Mahlverfahren, Kornaufbau und Festigkeitsverlauf verschiedener Zemente.)

Autor: W. KAYSER.

Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 11, noviembre 1961, págs. 520-522.

La industria cementera en la U.R.S.S. Informe de la Comisión del 9-28 abril 1960. (L'Industrie cimentière en U.R.S.S. Compte rendu de mission 9-28 avril 1960.)

Autores: H. LAFUMA, P. PELTIER, A. MISSET, J. CHARVET y S. BOLENSKY.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 552, septiembre 1961, págs. 379-92.

Encuesta sobre los destinos del cemento en los distintos países. (Enquête sur les utilisations finales du ciment.)

Autor: CEMBUREAU.

Revista: "Cembureau", Lettre Circ. 4638, NI/NC-20, diciembre 1961.

Cemento de albañilería. (Mauerwerkzement.)

Autor: F. MATOUSCHEK.

Revista: "Tonind-Zeitg. und Keram Rund.", 85, número 22, noviembre 1961, págs. 530-34.

Cementos hidrófobos. (Hydrophobe Zemente.)

Autor: F. K. SCHLÜNZ.

Revista: "Silikattechnik, Dtsch.", núm. 11, noviembre 1959, págs. 556-9.

morteros, hormigones

La docilidad de los morteros de albañilería. (Workability of masonry mortars.)

Autor: L. KAMPF.

Revista: "Materials Research and Standards", 1, número 1, 1961, págs. 7-8.

Algunos desarrollos sobre los cementos actuales y los áridos, con vistas a la obtención de morteros y hormigones que respondan a las exigencias modernas. (Quelques développements sur les ciments actuels et les agrégats, en vue de la réalisation de mortiers et de bétons répondant éaux exigences modernes) (Continuation).

Autor: Marius DURIEZ.

Revista: "Travaux", núm. 325, noviembre 1961, páginas 914-18.

La influencia de la granulometría de los cementos sobre las propiedades físicas y mecánicas de los morteros y hormigones. (L'Influence de la granulométrie des ciments sur les propriétés physiques et mécaniques des mortiers et bétons.)

Autor: M. VENUAT.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 552, septiembre 1961, págs. 393-406.

La selección y empleo de los áridos para hormigón. (Selection and use of aggregates for concrete.)

Autor: Resumida de la 621 reunión del A. C. I.

Revista: "Journal American Concrete Institute", número 5, noviembre 1961, págs. 513-542.

Historia de los agentes de oclusión de aire en los cementos. (History of Air-Entraining Cements.)

Autor: W. C. HANSEN.

Revista: "Journal A. C. I." Proc. 58-2, agosto 1961, páginas 243-45.

Aditivos para el hormigón. (Admixtures for Concrete.)

Autor: Richard D. GAYNOR.

Revista: "Cement, Lime and Gravel", 36, núm. 10, octubre 1961, págs. 297-301.

Aditivos para el hormigón. Propuesta de norma. (Additivi per calcestruzzi. Proposte di norme.)

Autor: Anónimo.

Revista: "L'Industria Italiana del Cemento", 31, número 10, octubre 1961, págs. 523-26.

Los tratamientos y curado de los productos en hormigón después de su fabricación. (Traitements et cure des produits en béton après leur fabrication.)

Autor: M. MAMILLAN.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 549, junio 1961, págs. 315-26.

Sobre la diferencia entre las propiedades mecánicas de los hormigones de áridos redondeados y áridos machacados. (Sur la différence entre les propriétés mécaniques des bétons de graviers et des bétons de pierres concassées.)

Autor: A. STROPOE.

Revista: "Revue des Matériaux de Construction et de Travaux Publics", núm. 546, marzo 1961, pág. 201.

Observaciones sobre los métodos de vibración de los hormigones. Una base desconocida de la fabricación de elementos en hormigón vibrado. (Observations sur les méthodes de vibration des bétons. Une base méconnue de la fabrication des éléments en béton vibré.)

Autor: P. REBUT.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 535, abril 1960, págs. 99-108.

La porosidad. Factor importante de la durabilidad del hormigón fraguado frente a las aguas agresivas. (La porosité. Facteur important de la pérennité du béton en prise aux eaux agressives.)

Autor: Leon BLONDIAU.

Revista: "Revue des Matériaux", núm. 554, noviembre 1961, págs. 465-68.

La influencia de la composición de los hormigones sobre la retracción. (Influence de la composition des bétons sur le retrait.)

Autor: I. LÉVIAINT.

Revista: "Construction", núm. 12, diciembre 1961, páginas 515-17.

Aspectos fundamentales de la retracción del hormigón.

Autor: T. C. POWERS.

Revista: "Materiales, Maquinaria y Métodos para la Construcción", núm. 17, primer trimestre 1961, páginas 1-8.

Nota sobre la helicidad del hormigón. (Note sur la gélivité du béton.)

Autor: A. JOISEL.

Revista: Publicación técnica núm. 120 de "Revue des Matériaux de Construction", núm. 547, abril 1961.

Ensayos de resistencia al agua de mar de morteros y hormigones. Resultados a los 20 años de inmersión. (Essais de résistance des mortiers et bétons à l'eau de mer. Résultats depuis de 20 années d'immersion.)

Autor: F. CAMPUS.

Revista: Publicación núm. 10. Extract. de "Annal des Travaux Publics de Cours de Constructions du Génie Civil", Universidad de Liège, Belgique, núm. 5, 1960-61.

Controles realizados en los talleres de prefabricados de hormigón. (Eigenprüfung in Betonwerken.)

Autor: P. SPIELMANN.

Revista: "Betonstein Zeitung", núm. 8, agosto 1961, páginas 391-402.

Composición y fabricación de los hormigones ligeros. (Composition et fabrication des bétons légers.)

Autor: Centre d'Information de l'Industrie Cimentière Belge.

Revista: Núm. 107, julio 1961; núm. 108, agosto 1961, y núm. 109, septiembre 1961.

Utilización de las cenizas volantes para mejorar la tecnología de los hormigones de áridos ligeros. (Verwendung von Flugaschen zur Verbesserung der Beton-Technologie der Leichtzuschlagbetone.)

Autor: S. REINSDORF.

Revista: "Silikattechnik", 12, núm. 11, noviembre 1961, págs. 484-487.

Los hormigones especiales. (Les bétons spéciaux.)

Revista: "Centre d'Information de l'Industrie Cimentière Belge", núm. 106, junio 1961.

cerámica, refractarios

Boquillas de galletera de ladrillos. (Brick dies.)

Autor: J. GEORGE SEANOR.

Revista: "The British Clayworker", núm. 825, febrero 1961, págs. 41-43.

Las causas de la plasticidad de la arcilla a la luz de los trabajos más recientes. (Die Ursachen der Plastizität des Tons im Lichte neuerer Arbeiten.)

Autor: H. SALMANG.

Revista: "Tonindustrie Zeitung u. K. R." (2/3), número 85-5 febrero 1961, págs. 46-47.

El mecanismo del movimiento de la humedad en las arcillas con particular referencia al secado. Un breve resumen. (The Mechanism of Moisture Movement in Clays with Particular Reference to Drying. A Concise Review.)

Autor: F. MOORE.

Revista: "Transactions British Ceramic Society", (60), 8 agosto 1961, págs. 517-539.

Hornos túnel: ingleses y americanos. (Tunnel kilns: British and American.)

Autor: H. H. MACEY.

Revista: "The British Clayworker", 70, núm. 829, junio 1961, págs. 205-6.

"Heizöl" para el horno de cocción en la industria ladrillera. ("Heizöl" für Brennöfen in der Ziegelindustrie.)

Autor: P. BÜNZ.

Revista: "Ziegelindustrie", núm. 22, noviembre 1961, páginas 698-705.

El cerámico como material resistente. (La terre cuite matériau porteur.)

Autor: M. BERBESSON.

Revista: "L'Industrie Céramique", núm. 530, mayo 1961, págs. 193-96.

Clasificación europea de productos refractarios. (Eine europäische Klassifikation der feuerfesten Erzeugnisse.)

Autor: K. KONOPICKY.

Revista: "Tonindustrie Zeitung und Keram-Rund", 85, núm. 22, noviembre 1961, págs. 525-529.

Progreso-Nuevas tendencias y futuro de los refractarios. (Progress New Trends and the Future of Refractories.)

Autor: IVE LE TORT.

Revista: "Transactions British Ceramic Society", vol. 60, junio 1961, págs. 363-380.

otros materiales de construcción

Placas onduladas y muros-pantalla en plástico armado con tejido de vidrio. (Plaques ondulées, et murs-rideaux en plastique renforcé au verre textile.)

Autor: Jean MARÉCHAL.

Revista: "Ann. Inst. Tech. du Bâtiment", núm. 150, junio 1960.

Nuevo grupo de materiales fibrosos resistentes a las altas temperaturas. (Fibras de alto contenido en sílice.) (Über eine neue Gruppe hochtemperaturbeständiger Faserstoffe (hochkieselsäurehaltige Fasern).)

Autor: G. WIEDEMANN.

Revista: "Silikattechnik", núm. 12, diciembre 1961, páginas 521-528.

La fabricación de la lana de escoria y su perspectiva. (Die Herstellung von Schlackenwolle und ihre Perspektive.)

Autores: J. GÜNTHER y W. GRUNEWALD.

Revista: "Silikattechnik", núm. 12, diciembre 1961, páginas 518-521.

El control de la calidad de una pintura por medio de ensayos directos.

Autor: J. J. JOFRE FERRES.

Revista: "Asinto", núm. 32, octubre-diciembre 1961, páginas 47-56.

Los problemas planteados por los fondos antes de dar la pintura. (Los problèmes posés par les fonds avant la mise en peinture.)

Autor: J. LAGRUELA.

Revista: "Journ. de la Const. de la Suisse Romande", núm. 22, noviembre 1961, págs. 1840-44; número 24, diciembre 1961, págs. 37-47.

La duración de las maderas sumergidas en el mar y el aumento de su resistencia por agentes de conservación.

Autor: G. KRAEMER KOELLER.

Revista: "Dyna", núm. 12, diciembre 1961, páginas 801-822.

análisis, ensayos

La superficie específica de las arcillas. (The specific surface of Clays.)

Autor: J. M. HAYNES.

Revista: "Trans. Brits. Ceram Soc.", 60, núm. 10, octubre 1961, págs. 691-707.

Medida del pH en las suspensiones de arcilla. (pH-Messungen in Tonsuspensionen.)

Autor: W. LORENZ.

Revista: "Tonind. Zg. u. K. R.", 85, núms. 2-3, 5 febrero 1961, págs. 47-50.

La aplicación del "ensayo brasileño" al estudio de los productos cerámicos. (Application de "l'essai brésilien", à l'étude des produits céramiques.)

Autores: L. LECRIVAIN y B. LAMBERT.

Revista: "L'Industrie Céram.", núm. 534, octubre 1961, págs. 367-372.

Extractos de un Manual de instrucciones para uso de los analistas del cemento. (Excerpts for a cement analyst's instruction manual.)

Autor: C. L. FORD.

Revista: "J. Res. Development Lab. U.S.A.", núm. 3, marzo 1961, págs. 13-21.

El análisis químico de la arcilla: hoy y mañana. (The chemical analysis of clay: today and tomorrow.)

Autor: H. BENNETT.

Revista: "Brit. Ceram. Abst.", vol. 60, marzo 1961, páginas 165-176.

Determinación complexométrica del aluminio en presencia del manganeso. (Determinazione complessometrica dell'alluminio in presenza di manganese.)

- Autores:** PIA BARONE y G. FRIGIONE.
Revista: "L'Industria Italiana del Cemento", número 9, septiembre 1961, págs. 439-46.
- Determinación volumétrica del aluminio, hierro y titanio en los cementos por medio del EDTA.** (ADTA-Titration von Aluminium, Eisen und Titan in Zement.)
Autor: M. WALLRAF.
Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 11, noviembre 1961, págs. 504-507.
- Dosificación volumétrica directa de la Al_2O_3 por el EDTA en los silicatos.** (Dosage volumétrique direct de Al_2O_3 par l'EDTA dans les silicates.)
Autores: Z. ZALESKY y I. A. VOINOVITCH.
Revista: "L'Industrie Céramique", núm. 532, julio-agosto 1961, págs. 287-290.
- Determinación rápida de los componentes químicos de las materias primas de cemento por medios físicos.** (Schnellbestimmung der chemischen Zusammensetzung von Zementrohstoffen in physikalischen Verfahren.)
Autor: F. W. LOCHER.
Revista: "Aufbereitungs-Technik", núm. 11, noviembre 1961, pág. 469.
- Mejoras en el análisis por emisión de rayos X de los crudos de cemento.** (Improvements in the X-Ray Emission Analysis of Cement Raw Mix.)
Autor: George ANDERMANN.
Revista: "Analytical Chemistry G. B.", 33 núm. 12, noviembre 1961, págs. 1689-95.
- Análisis por emisión de rayos X de los cementos.** (X-Ray Emission Analysis of Finished Cements.)
Autores: G. ANDERMANN y J. D. ALLEN.
Revista: "Analytical Chemistry G. B.", 33, núm. 12, noviembre 1961, págs. 1695-99.
- La determinación de las fases por rayos X de los clínkeres de cemento portland.** (Die röntgenographische Bestimmung der Kristallphasen des Portlandzement-Klinkers.)
Autor: H. G. SMOLCZYK.
Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 12, diciembre 1961, págs. 558-566.
- Estudio de materias primas y crudos con la ayuda del A. T. D. y el dilatómetro combinados.** (Die Untersuchung von Rohstoffen und Rohmehlen mit Hilfe der kombinierten Dilatometric DTA.)
Autor: H. LEHMANN.
Revista: "Aufbereitungs-Technik", núm. 11, noviembre 1961, pág. 469.
- El cálculo de las fases del clínker.** (Berechnung der Klinkerphasen.)
Autor: F. W. LOCHER.
Revista: "Zement-Kalk-Gips", núm. 12, diciembre 1961, págs. 573-580.
- Resistencia a los sulfatos del cemento Portland y otros cementos con diferentes adiciones.** (Resistance to sulfates of Portland cements and cements with different additions.)
Autor: P. PENCHEV.
Revista: "Stroitel Materiali i Silicat", Prom. 2, número 4, 1961, págs. 2-6.
- El comportamiento del cemento en contacto con diferentes compuestos químicos.** (Comportement du ciment en contact avec différents composés chimiques.)
Revista: "Cahiers du Centre Scient. et Techn. du Bâtiment", 416, núm. 52, octubre 1961.
- Determinación no destructiva de la resistencia a la compresión de prismas fabricados según las normas.** (Die Zerstörungsfreie Prüfung der Druckfestigkeit an Normenprismen.)
Autor: P. CATHARIU.
Revista: "Zement-Kalk-Gips", 14, núm. 9, septiembre 1961, pág. 370.
- Manual del Laboratorio de Carreteras.** (Manuel du Laboratoire Routier.)
Autor: R. PELTIER.
Revista: "Dumod", Ed. 1955.
- Las grasas lubricantes y su examen. Contribución a un análisis crítico de los métodos de ensayo.** (Schmierfette und ihre Prüfung. Ein Beitrag zur kritischen Analyse der Schmierfett-Prüfverfahren.)
Autores: Georg RICHARD SCHUTZE y Georg HEINZ GÖTTNER.
Revista: "Materialprüfung", 3, núm. 11, noviembre 1961, págs. 402-9.
- Determinación de la refractariedad bajo carga y características de expansión térmica de las arcillas refractarias.** (Determination of Refractoriness under Load and Thermal Expansion Characteristics of Fireclay Refractories.)
Autores: G. H. B. LOVELL y A. M. DAVIDSON.
Revista: "Trans. Brits. Ceram. Soc.", 60, núm. 10, octubre 1961, págs. 717-37.
- Un ensayo para probar el ataque de las escorias sobre los refractarios.** (A test for assessing the slag attack of refractories.)
Autor: J. F. HYSLOP.
Revista: "Trans. Brit. Ceram. Soc.", 60, 1961, página 212.